

祷告：主耶稣，我们在天上的父，您教导我们，真正的悔改不是口头的悔改，而是生活的悔改，不是笼统的承认自己是罪人，而是要在生活中省察自己的思维和意愿的意图，认识到自己里面实实在在存在的具体邪恶，因为每一个重生之前的人都如此深深地陷在邪恶和虚假之中，以至于它们渗透到内在，并由此渗透到生活的一切细节中。主啊，若非您赐下宝贵的真理光照我们，我们永远不知道自己一直与魔鬼、撒旦合而为一，身陷地狱却沾沾自喜；若不悔改重生，便永远死在罪中！求主不断光照我们，管教我们，使我们不断在生活中反思自己，在生活中实实在在地悔改。阿们！

新耶路撒冷及其属天教义

NJHD 分享-悔改和赦罪 1

159. 人若想得救，就必须认罪悔改。

160. 认罪就是认识邪恶，在自己里面看见它们，承认它们，自认有罪，并因此自责。当在神面前如此行时，这就是认罪。

161. 悔改就是一个人如此认罪，并出于一颗谦卑的心祈求赦罪后，停止这些罪，并照仁与信的诫命过一种新生活。

162. 一个只以一种笼统的方式承认自己是个罪人，自称犯有各种罪恶，却不检查自己，也就是看不见自己的邪恶之人，的确会认罪，但这不是悔改的认罪。这样一个人因不知道自己的邪恶，所以生活一如既往。

163. 凡过着仁与信的生活之人每天都会悔改；他反思自己的邪恶，承认它们，小心避开它们，向主祈求帮助。因为人凭自己不断跌倒，但不断被主提升并引向良善。这就是那些处于良善之人的状态。相反，

那些陷入邪恶的人却不断跌倒，也不断被主提升；然而，他们只是被阻止不再堕入更严重的邪恶，因为他们凭自己会竭尽全力地趋向这些严重邪恶。

164. 人若为了悔改而省察自己，就必须省察自己的思维和意愿的意图。他必须在此省察，他若处于自由的状态，也就是不害怕法律，丧失名声、尊贵和利益，会如何行。人的一切邪恶就在他的思维和意图中，而他以身体所行的邪恶都来自这个源头。那些不省察自己的思维和意愿的邪恶之人不可能悔改，因为以后他们仍像以前那样思考和意愿。然而，意愿邪恶就等于作恶。这就是自我省察的意思。

165. 口头而非生活的悔改不是悔改。罪不是通过口头的悔改，而是通过生活的悔改被赦免的。事实上，主不断赦免人的罪，因为祂是怜悯本身。然而，罪仍粘附在人身上，无论他多么以为它们得到赦免；除去它们的唯一方法就是照纯正信仰的诫命生活。一个人越照着它们生活，他的罪就越被移走；罪越被移走，就越得到赦免。

166. 人们以为，当罪被赦免时，它们就被消灭干净了，或被洗净了，就像污垢被水洗净一样。然而，罪不是被消灭干净了，而是被移走了。也就是说，当一个人被主保持在良善中时，他就从罪中被拦回了；当一个人被保持在这种状态时，他便觉得自己似乎没有了罪，因而觉得这些罪似乎被消灭干净了。一个人越被改造，就越能被保持在良善中。等到下面教导重生的章节(173-186节)，我们会讨论人如何重生。凡以为罪以其它任何方式得到赦免的人，都被大大地欺骗了。

167. 罪得赦免，也就是被移走的迹象如下：在为了神而敬拜神，为了

邻舍而服务邻舍，因而为了良善而实行良善，为了真理而言说真理中感受到快乐；不愿意因属于仁与信的任何东西而获得功德；远离并憎恶邪恶，如敌意，仇恨，报复，通奸，甚至这些邪恶的思维及其意图。而罪未得赦免，也就是没有被移走的迹象如下：不是为了神而敬拜神，不是为了邻舍而服务邻舍；因而不是为了良善和真理，而是为了自己和世界而实行良善，言说真理；想要通过自己的行为获得功德；没有在邪恶，如敌意，仇恨，报复和通奸中感受到任何不快乐，因此肆无忌惮地思想它们。

168. 自由状态下的悔改是有效的，但强迫状态下的悔改是无效的。强迫状态是指疾病，不幸所导致的心情沮丧，濒临死亡，夺去对理性的使用的一切畏惧。当一个在强迫状态下承诺悔改，也行善的恶人恢复自由的状态时，他就会回到以前的罪恶生活中。而善人则不然。

169. 一个人在省察自己，承认自己的罪，并切实悔改后，就必须坚定地持守在良善中，直到生命结束。因为他以后若重新陷入以前的罪恶生活，并欣然接受它，就会犯亵渎罪，因为那时，他将邪恶和良善结合在了一起。因此，他末后的境况比先前更糟糕，正如主所说的：

污灵从人里面出来，走遍干旱之地，寻求安歇，却寻不着。于是说，我要回到我所出来的屋里去。到了，就看见里面空闲，打扫干净，修饰好了，便去另带了七个比自己更恶的灵来，都进去住在那里。那人末后的景况比先前更不好了。（马太福音 12: 43-45）

至于何谓亵渎，可参看下文(172 节)。

《属天的奥秘》摘录

170. 关于罪或邪恶。邪恶和虚假的种类不计其数(1188, 1212, 4818, 4822, 7574 节)。有来自虚假的邪恶和来自邪恶的虚假, 以及由此而来的更多邪恶和虚假(1679, 2243, 4818 节)。虚假之邪恶的性质和特征(2408, 4818, 7272, 8265, 8279 节)。邪恶之虚假的性质和特征(6359, 7272, 9304, 10302 节)。是人自己的过错的邪恶, 和不是人自己的过错的邪恶(4171, 4172 节)。来自理解力的邪恶和来自意愿的邪恶(9009 节)。过犯、罪孽和罪之间的区别(6563, 9156 节)。

一切邪恶都粘附在人身上(2116 节)。邪恶无法从人那里被除去; 人只能被阻离它们, 并被保持在良善中(865, 868, 887, 894, 1581, 4564, 8206, 8393, 9014, 9333, 9446, 9447, 9448, 9451, 10057, 10109 节)。被阻离邪恶并保持在良善中是唯独主做成的事(929, 2406, 8206, 10109 节)。邪恶和罪只能被如此移走, 并且这一切是逐渐实现的(9334, 9335, 9336 节)。主通过使人重生成就这一切(9445, 9452, 9453, 9454, 9938 节)。邪恶会把主拒之门外(5696 节)。人要避开邪恶, 以便从主接受良善(10109 节)。良善和真理流入的程度与人避开邪恶的程度成正比(2388, 2411, 10675 节)。被阻离邪恶并保持在良善中就是罪得赦免的意思(8391, 8393, 9014, 9444-9450 节)。罪是否得到赦免的迹象(9449, 9450 节)。罪得赦免的结果就是出于良善, 而不是出于邪恶看待事物(7697 节)。邪恶和罪就是与主分离并厌恶主; 这就是圣言中“恶”和“罪”所表示的(4997, 5229, 5474, 5746, 5841, 9346 节)。邪恶和罪就是, 并表示与良善和真理分离并厌恶它们(7589 节)。它们就是, 并表示违反神性秩序的东西(4839, 5076 节)。邪恶就是诅咒和地狱

(3513, 6279, 7155 节)。没有人知道何为地狱，除非他知道何为邪恶(7181 节)。邪恶可以说是沉重的，会自动坠入地狱；来自邪恶的虚假也是如此(8279, 8298 节)。没有人知道何为邪恶，除非他知道何为爱自己、爱世界(4997, 7178, 8318 节)。一切邪恶都来自这些爱(1307, 1308, 1321, 1594, 1691, 3413, 7255, 7376, 7488, 7489, 8318, 9335, 9348, 10038, 10742 节)。

所有存在的人都生在各种邪恶中，甚至到了他们的自我无非是邪恶的地步(210, 215, 731, 874, 875, 876, 987, 1047, 2307, 2308, 3518, 3701, 3812, 8480, 8550, 10283, 10284, 10731 节)。因此，人必须再次出生或重生，以便接受一种良善的生命(3701 节)。

当人愿意作恶，后来故意作恶，最后出于快乐作恶时，他就将自己扔进了地狱(6203 节)。那些陷入生活的邪恶之人也陷入自己邪恶的虚假，无论他们是否意识到这一点(7577, 8094 节)。如果人相信真相，即：一切邪恶皆来自地狱，一切良善皆来自主，那么邪恶就不会变成他的一部分(4151, 6206, 6324, 6325 节)。在来世，邪恶从善人那里被移除，良善从恶人那里被移除(2256 节)。在来世，所有人都被带入他们的内层，所以恶人被带入他们的邪恶(8870 节)。

在来世，一切邪恶都自带惩罚，一切良善都自带赏赐(696, 967, 1857, 6559, 8214, 8223, 8226, 9049 节)。在来世，人不会因遗传之恶受惩罚，因为这些恶不是他的过错；但他会为自己实际所行的邪恶受惩罚(966, 2308 节)。邪恶的内层是肮脏和污秽的，无论它们于外在形式上看上去多么不是这样(7046 节)。

在圣言中，邪恶被归于主；而事实上，除了良善之外，没有什么东西从主发出(2447, 6071, 6991, 6997, 7533, 7632, 7926, 8227, 8228, 8632, 9306 节)。怒气也是如此(5798, 6997, 8284, 8483, 9306, 10431 节)。为何在圣言中，经上会如此说(6071, 6991, 6997, 7643, 7632, 7679, 7710, 7926, 8282, 9010 节)。当论及主时，“担当罪孽”是什么意思(9937, 9965 节)。当善人受到攻击和试探时，主就将邪恶变为良善(8631 节)。神允许人自由行恶被称为“许可”(10778 节)。主按照许可法掌管邪恶和虚假；它们被容忍是为了整体上的神性秩序(7877, 8700, 10778 节)。主容忍邪恶不是因为祂想让它发生；祂不想让它发生，但它无法被彻底纠正，因为祂优先考虑祂的总体目标(7877 节)。

《属天的奥秘》摘录内容：

8265. 恶人根本无法承受神的同在，因为神的同在会使他们痛苦，折磨他们，可以说扼杀他们的生命；他们的举止行为就像那些垂死挣扎的人。原因在于，神的东西拥有全能在里面；这全能会摧毁并除灭与它对立之物，即虚假和邪恶。这就是为何在神面前，那些沉浸于虚假和邪恶之人的生命会变得困苦、沉重，并照着神同在的程度而感觉地狱在自己里面。不过，为叫那些沉浸于虚假和邪恶的人不至于被完全压碎并遭受折磨，他们就被自己的虚假和邪恶遮蔽，如同被雾霭笼罩。这些虚假和邪恶具有这样的性质，它们会减弱、转移，或窒息神性之物的流注，正如尘世的云雾通常对阳光所行的那样。启示录中的这些话就表示这些事：

他们要向山和磐石说，倒在我们身上吧！把我们藏起来，躲避坐宝座

者的面目和羔羊的忿怒。因为祂忿怒的大日到了，谁能站得住呢？（启示录 6:16, 17）

“山和磐石”（他们向它们说倒在我们身上吧，把我们藏起来）表示邪恶和虚假；“羔羊的忿怒”表示折磨，因为表象是，神性将由于忿怒造成折磨，而事实是，虚假和邪恶本身要对此负责。诅咒仅仅因为主的同在就会发生，这一事实也由这歌中接下来的话来表示：

你发出烈怒，吞灭他们如同碎秸。因你鼻中的风，水便堆积起来，洪水直立如垒；深渊凝结于海心。你用风一吹，海就把他们淹没；他们寻求深处。你伸出右手，地便吞灭他们。（出埃及记 7, 8, 10, 12）具有类似含义的话也出现在圣言的其它许多经文中。

4171. 人所具有的邪恶有许多来源。第一个来源在于遗传，从祖父辈和曾祖父辈到父辈，再从父辈传到他这里，邪恶在父辈里面就已经堆积如山了。第二个来源在于他自己实际造作的，也就是说，在于人通过邪恶的生活为自己所获得的。这邪恶部分地由他从遗传，如同从邪恶的海洋所得来并付诸实践的东西组成，部分地由他在此之上为自己大量添加的东西组成。这就是人给自己所获得的自我。人将其变成自己的这种实际邪恶也有各种来源，不过通常有两种：**第一种是他从别人那里、但非因自己的过错而得来的东西；第二种是他自愿、因而通过自己的过错而得来的东西。**在圣言中，“被（野兽）撕裂的”就表示人从别人那里、非因自己的过错而得来的东西；而“（动物）尸体或尸首”则表示人自愿、因而通过自己的过错而得来的东西。

正因如此，无论在古教会还是犹太人当中，他们都禁止吃自死的，也

就是动物尸体，以及被（野兽）撒裂的。以下经文就有这项禁令：

凡吃自死的，或是被野兽撕裂的灵魂，无论是本地人，是寄居的，必不洁净到晚上，都要洗衣服，用水洗身，到了晚上，才为洁净。但他若不洗衣服，也不洗身，就必担当他的罪孽。（利未记 17: 15-16）

又：

自死的或是被野兽撕裂的，他不可吃，因此污秽自己。我是耶和华。（利未记 22: 8）

“被（野兽）撕裂的”表示出于虚假的邪恶，是由林中撕裂的野兽所指的恶人造成的；因为在圣言中，凡在地狱者都好比野兽。出埃及记：你们要归我作圣洁的人；因此，田间被野兽撕裂的肉，你们不可吃，要丢给狗。（出埃及记 22: 31）

以西结书：

先知对耶和华说，我的灵魂素来未曾被玷污，从幼年到如今没有吃过自死的，或被野兽撕裂的，那可憎的肉也未曾入我的口。（以西结书 4: 14）

又：

无论是鸟是兽，凡自死的或是撕裂的，祭司都不可吃。（以西结书 44: 31）

这论及主的国度，新地就在那里。

从这些经文可以看出，“被（野兽）撕裂的”在内义上是什么意思；为了使这一点显得更清楚，我们举个例子。某人过着良善的生活，也就是出于愿意别人好而向他行善。假如这人允许自己被陷入邪恶的人说服，从而相信良善的生活无助于救恩，因为所有人都生在罪中，没有人能凭自己意愿良善，因而行出良善。假如他由此允许自己被这一

观念说服：所提供的得救方法就是那被称为信的；因此人凭着信得救，无需过良善的生活，即便在临终的那一刻接受信也可以。如果过着良善生活的这个人允许自己被这样的观念说服，然后不再关心生活，甚至蔑视它，就可以说他“被（野兽）撕裂了”；因为“被撕裂”论及虚假被引入的良善，那良善由此就不再活着了。

再以婚姻为例，如果有人一开始将婚姻视为天上的制度，但后来他（或许还有他的配偶）允许自己被说服相信，婚姻的设立纯粹是为了这个世界的秩序，为了抚养和照料孩子，以及继承财产。另外，他还允许自己被说服相信，婚姻的纽带无非一种契约，若对方同意，任意一方都可终止或放宽这个契约。一旦接受了这些观念，对于婚姻，他就不再视为天上的事了。假如这一切导致放荡，那么后果就是所谓的“被撕裂”。其它例子也一样。

恶人就是那“撕裂”者，他们通过基于外在事物的推理而这样做，而内在事物由于生活的邪恶而无法被引入外在事物。这一事实从以下经文可以看出来，耶利米书：

林中的狮子必害死尊大的人，野地的豺狼必灭绝他们，豹子要在城外窥伺他们，凡出城的必被撕碎；因为他们的罪过极多，背道的事也加增了。（耶利米书 5: 5-6）

阿摩司书：

以东拿剑追赶兄弟，毁尽怜悯，他的怒气不断撕裂，他永怀忿怒。（阿摩司书 1: 11）

4172. 至于人有过错的邪恶和人没有过错的邪恶，如前所示，它们以

“自死的”和“被（野兽）撕裂的”来表示，情况是这样：人有过错的邪恶，或人通过实际生活所获得，并且还在思维上确认以至于相信并完全信服的邪恶无法得到纠正，而永远保留。人没有过错的邪恶，也就是人未从思维上确认，也没有从内在信服的邪恶虽然也会保留，但只附着于外在，因为没有进入内层，败坏内在人。良善能从这种邪恶当中出来，因为尚未受到影响，也没有默许的内在人能看到外在人中的邪恶的确是邪恶。因此，它能被移除。而且，由于内在人能看到这邪恶，所以同时它也能更清楚地看到良善。因为良善通过对立面，比通过非对立面被看得更清楚；那时，此人自己也会对那良善产生更深的情感；这就是良善从它那里出来的含义。

9156. 在圣言中，邪恶（evils）有时被称为“罪”（sins），有时被称为“罪孽”（iniquities），有时被称为“过犯”（transgressions）；但这几个词语的具体含义若不凭借内义，就不明显。那些违背信之真理的行为或邪恶被称为“过犯”；那些违背信之良善的行为或邪恶被称为“罪孽”；那些违背仁与爱之良善的行为或邪恶被称为“罪”。头两种行为或邪恶是从一个扭曲的理解力发出的，而后一种行为或邪恶是从一个败坏的意愿发出的。如在大卫诗篇：

求你将我的罪孽洗净，并洁除我的罪！（诗篇 51: 2, 3）

“罪孽”表示违背信之良善的邪恶；“罪”表示违背仁与爱之良善的邪恶；“过犯”表示违背信之真理的邪恶。由于“过犯”是从一个扭曲的理解力发出的，因而凭信之真理被认识到了，所以经上说“我承认我的过犯”。

又：

耶和華啊，求你記念你的憐憫和慈愛。求你不要記念我幼年的罪和我的過犯。（詩篇 25: 6-7）

“罪”表示源於一個敗壞的意願的邪惡；“過犯”表示源於一個扭曲的理解力的邪惡。以賽亞書：

看哪，你們因罪孽被賣，你們的母亲因過犯被休。（以賽亞書 50: 1）

“罪孽”表示違背教會的信之良善的邪惡，“過犯”表示違背教會的信之真理的邪惡；“母亲”是指教會，當它背離信時，經上就說它被休。彌迦書：

這都因雅各的過犯，以色列家的罪。雅各的過犯是什麼呢？豈不是撒馬利亞？她是錫女子之罪的開始；以色列的過犯在你那裡發現。（彌迦書 1: 5, 13）

此處“罪”同樣表示違背仁與愛之良善的東西；“過犯”是指違背信之真理的東西；因為“撒馬利亞”表示一個信被扭曲的教會，這段經文中的“以色列”也是。

“過犯”因是指違背信之真理的邪惡，故也描述了“去到另一邊”和“背叛”。在原文，這個詞用來描述這些行為，這明顯可見於大衛詩篇：

他們許多的過犯把他們逐出，因為他們背叛了你。（詩篇 5: 10）

當人們叛逃到另一邊時，經上就用“背叛”這個詞。以賽亞書：

你們豈不是過犯所生的兒女、虛謊的種呢？你們在各青翠樹下的神明中間欲火中燒；在河中殺了兒女。（以賽亞書 57: 4-5）

“过犯”表示违背信之真理的邪恶，这一点从这些经文很明显地看出来，因为“过犯所生的儿女”是指摧毁信之真理的虚假；因此，它们也被称为“虚谎的种”，因为“虚谎”表示虚假。由于同样的原因，经上论到他们说，他们“在各青翠树下的神明中间欲火中烧”，以此在内义上表示出于虚假的敬拜，“神明”表示虚假；“青翠树”表示由于一种扭曲的理解力而对虚假的感知；又由于同样的原因，经上说“你在河中杀了儿女”，以此表示通过虚假对信之真理的灭绝；因为“杀”表示灭绝；“儿女”或“儿子”表示信之真理；“河”表示虚假。

868. 如今，人人都以为在人重生期间，他里面的邪恶和虚假会被彻底驱散和消除，以致他重生之后，就不再有任何邪恶或虚假存留，因而是洁净和公义的，就像一个人被水洗干净了一样。然而，这种想法完全是错的，因为没有一个是邪恶，也没有一个是虚假能被驱散到被消除的程度。相反，自婴儿时期起就遗传给他的一切，以及他通过自己的行为所获得的一切，都继续存在。因此，即便一个人已经重生，他仍无非是邪恶和虚假，这一点在死后灵魂中得到了有力证明。由此也可以很清楚地看出，除非从主获得，否则人里面根本没有任何良善和真理，人的一切邪恶和虚假都源于自我；世人、灵人，甚至天使，即便在最小程度上交由他自己，也会自行冲向地狱。这也是为何在圣言中，经上说“天也不洁净”（约伯记 15:15）。天使承认这一点，凡不承认的，都不能在天使之列。唯独主的怜悯给他们自由，甚至把他们从地狱提出来，拦阻他们不再自行冲向那里。他们被主拦阻，以免冲向地狱；

对此，天使有明显的感知，就连善灵也在某种程度上有所感知。然而，恶灵和世人一样，并不相信这一事实，哪怕多次指给他们看。

因此，人的状态是这样，没有任何邪恶或虚假能被驱散到被消除的程度。因为属于人自己的生命就在于邪恶和虚假，主在使人重生时，以其神性怜悯通过试探制伏他的邪恶和虚假，以致它们似乎死了。然而，它们并没有死，只是被制伏了，以致它们不能与来自主的良善和真理对抗。同时，主也通过试探赋予他接受良善和真理的一种新能力，是通过赐予他对邪恶和虚假能转向的良善和真理的观念和情感而赋予的。祂还将具体观念引入前面所说（848:3节）的大体观念，又将更具体的观念引入这些具体观念；更具体的观念都隐藏在人里面，完全不为祂所知，因为它们超出他的理解和感知的范畴。

这些事物的性质是这样，它们能充当器皿，以便主能将仁爱注入它们，将纯真注入仁爱。这些事物当以一种奇妙的平衡在一个人、灵人或天使里面混在一起时，便呈现为一种彩虹的形像，这就是为何彩虹被用作“立约的记号”（创世记 9:12-16）。当人被如此形成时，可以说他重生了。他的一切邪恶和虚假仍旧存在，但同时他的一切良善和真理也得以保存。对恶人来说，他的一切邪恶和虚假，跟他活在肉身时所拥有的完全一样，在来世都会重现，并转化为地狱的幻觉和惩罚。但对善人来说，他的良善和真理的一切状态，如友谊、仁爱和纯真及其幸福和快乐（那时这些幸福快乐会大大繁殖增多）的状态，都会在来世被忆起。这些事物就是“水都干了”所表示的，即虚假明显消散了。

887. 人所获得的一切虚假都会保留下来，一个也不会被消除；但当人

正在重生时，主会将这些虚假转向真理，而这些真理被植入他；它们就这样看似被驱散了，并且是通过赋予他的良善被驱散的。

894. “正月初一”表示一个起点或一个新的开始。这句话的含义太过深奥，以至于无法描述。只能说重要的一点是，人并没有一个确定的时间段，使得他在此期间彻底重生到能够说“现在我很完美”。事实上，每个人都有无数邪恶和虚假的状态，不仅有简单的状态，也有各种复杂的状态，这些状态必须被摆脱掉，以至于不再出现。在有些状态下，一个人可称得上相当完美，但在其它无数状态下则不然。那些活在肉身时就已经重生，过着对主之信和对邻之仁生活的人在来世不断被完善。

1581. 内在人希望外在人中与内在人不一致的东西把自己分离出去。因为在它被分离出去之前，不断从内在人，确切地说，从主经由内人流入的良善无法出现。至于这种分离，要知道，这不是分离，而是销声匿迹，或静止。除了主以外，对所有人来说，外在人中的邪恶都无法被分离出去，因为一旦一个人获得某种东西，它就会保留下来。只是当静止下来时，它似乎被分离出去，逐渐消失了，因为当静止下来时，它似乎化为乌有，不复存在了。此外，唯独主使它静止下来，以至于似乎化为乌有。当它如此静止下来时，良善才第一次从主流入，并影响或驱动外在人。这就是天使的状态；他们只知道邪恶已经与他们分离；而事实上，这纯粹是对邪恶的一种抑制，因而是一种静止，以致它似乎化为乌有，不复存在。所以，这是一种表象，天使在反思这个问题时，也认识到这一点。

4564. 在正重生的人里面，无论遗传邪恶还是人所行的实际邪恶，都不会被根除到消失或清除的程度，只是被分离出去，并通过主的重新安排而被丢到最外边。因此，它依旧留在这个人身上，甚至直到永远；但他会被主从邪恶当中拦阻，并被保守在良善中。当这种情况发生时，邪恶看似被丢弃，此人从它们当中得以洁净，或如人们所说的，“称义”了。天上的所有天使都承认，就他们而言，越是源于他们自己的事物，就越完全是邪恶及其衍生的虚假；相反，越是源于主的事物，就越是良善及其衍生的真理。

人若在这个问题上吸收了任何其它观点，并且活在世上时出于自己的教义确认这一观念：他们已经称义，在这种情况下是没有罪的，因而是神圣的，就被带回到他们的邪恶状态，既有他们自己所行的邪恶，也有通过遗传所得来的邪恶。那时，他们被保持在这种状态，直到他们通过活生生地经历知道，凭他们自己，他们无非是邪恶，在他们看来似乎是他们自己的良善其实出自主，因而不是他们的，而是主的。这就是天使的情况，也是世人当中重生之人的情况。

但主的情况则不然。祂将来自母亲的一切遗传邪恶完全从自己那里清理、逐出并丢了出去。事实上，祂因从耶和華成孕，故没有通过遗传来自祂父亲的邪恶，只有来自母亲的邪恶。这就是区别；这就是主变成公义，神圣本身和神性的意思。

9451. 当罪得赦免时，人们以为它们被抹去，或被洗去，就像污垢被水洗去一样。而事实上，它们仍留在人里面；说它们被“抹去”是因为此人被阻离罪时的表象。

